

# 2009年酒庄大師率先擊敗全球首位葡萄酒庄

名釀酒區波爾多人多了起來，en一度的重頭戲，但今年大家格外一年來最好的2009年葡萄，釀出來最好的？

timeur今天才開始，但一些著名酒莊品酒，初步反應是較05年出動酒大師（Master of Wine，簡稱annie Cho Lee），更率先品嘗了一時間向本報讀者報道。「我試一款是差的！」

■ 本報記者 陳靜義、張少貞  
李志延上周一抵達波爾多，至今她已試了百多間酒莊的佳釀，當中包括5間俗稱大藍籌的一線酒莊（見表），初步來說，一線酒莊的酒卓越，有些甚至可能釀製一個世紀以來最好的佳釀。

■ 本報記者 陳靜義、張少貞

「部分酒莊已經率先取出小量佳釀予酒商品嘗，酒商的評價均說09年葡萄酒很好，有個別已試酒的酒商告訴我，09年釀出的葡萄酒，比05年的更出色！」波爾多葡萄酒業聯合會代表Thomas Jullien喜孜孜地說。

## 「部分大酒莊 佳釀超卓」

去年7、8月期間波爾多地區氣溫高，陽光充沛，雨量適中；9月開始採葡萄前，白天雖持續晴朗，但晚間涼快，令葡萄沒有過熟，葡萄果農及葡萄酒買手甚至形容去年天氣是「1949年以來最佳天氣」，不約而同估計2009年出產的葡萄酒將是上等佳釀。

Jullien去年10月回波爾多視察收成，謂大家都很期待這批新酒。他說，參加試酒會的酒商和酒評人是4,000至6,000人，最熱鬧一年人數更直逼6,000人，他預計今年有5,000人到訪波爾多試酒。

李志延上周一抵達波爾多，至今她已試了百多間酒莊的佳釀，當中包括5間俗稱大藍籌的一線酒莊（見表），初步來說，一線酒莊的酒卓越，有些甚至可能釀製一個世紀以來最好的佳釀。

葡萄酒大師：沒一款是差的

此外，有些名氣較遜、價錢較相宜的

酒莊，出色有品，一樣稱得上是酒庄，所打算投資的人，例如St Estephe區的Chateau Lillian Ladouys和Chateau Meyney，所釀製的酒是她歷來嘗過的最好。「我所試過的200多款酒，沒有一款是差的！」

但目前酒花仍未能定下價格，因為要視乎酒評人的評價及分析。Jullien稱，酒評最快在4月底、5月初出籠，屆時酒商再視乎酒評入貨，尤其要等待殿堂級酒評人Robert Parker的評分。2大葡萄酒雜誌《Wine Spectator》及《Decanter》的評分，也是不少投資者的指南針。然而，酒花入樽後至提取、飲用，要經過一段時間，屆時質素如試酒般好，卻非必然，大家替09年佳釀喝采時，勿醉昏了。



# 初試川川道

「部分大酒莊 佳釀超卓」

「部分大酒莊 佳釀超卓」